A ske med lag

Hannah har fremstillet den seske med lag, der er vist pa fotoet herunder, af et stykke
rektanguleert papir pa 20 cm = 28 cm.

Foto: Niels Jacob Hansen

Skabelonen til zesken er vist pa tegningen til hgjre.

/Eskens hgjde er lig med lzengden af de rgde linjestykker.

De stiplede linjer er foldelinjer og de rgde linjer er klippelinjer.
De gra flader er limflader.

« | skal i fellesskab fremstille forskellige a2esker med lag, hvor | bruger et rektanguleert
stykke papir pa 20 cm x 28 cm.

« Mal hgjde, lzengde og bredde pa aeskerne og beregn rumfanget.

« Tegn en tabel, som vist herunder, og skriv resultaterne af jeres malinger og beregninger.

/Eskens hgjde
/fEskens lengde
/Eskens bredde

/fEskens rumfang

Diskuter felgende sporgsmali klassen

« Hvilken sammenhang er der mellem zskens hgjde og leengden af aesken?

« Hvordan kan man vise sammenhangen mellem zskens hgjde og l&engden af a&esken?

« Hvordan zendrer @&skens rumfang sig, nar hgjden bliver stgrre?

« Hvordan kan man bruge et CAS-vaerktgj til at undersgge og vise sammenhangen
mellem aeskens hgjde og seskens bredde?

« Hvordan kan man bruge et CAS-veerktgj til at undersgge og vise sammenhangen
mellem askens hgjde og rumfanget af aesken?

30



Opgave 1 #|*hojde |© bredde © N S

« Brug et CAS-veerktgij til at vise
sammenhangen mellem askens
hgjde og aeskens bredde.

» Beskriv sammenhangen mellem
aeskens hgjde og eskens bredde.

« F4 CAS-veerktgjet til grafisk at vise 2
sammenhangen mellem aeskens 5] ' ' S
hgjde og aeskens bredde. | : ' - nsd,
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Opgave 2
« Beskriv sammenhangen mellem

TI-Nspire CAS

&skens hgjde og eskens rumfang ved: 153.13
- en tabel. /
- en graf. |
- en funktionsforskrift. '
- en sproglig beskrivelse.

Opgave 3

x

« Brug dine beskrivelser fra opgave 2 til at _ i Nl
svare pa disse to spgrgsmal: [

il
21.8

- Hvad er det stgrst mulige rumfang for
en @ske med lag, som er fremstillet
af et stykke rektangulaert papir pa 20 cm = 28 cm?
- Hvorfor er det ikke muligt at fremstille en zeske med en hgjde pd 12 cm?

« Hvordan kan man vise en sammenhang « Hvilke kendetegn har:
mellem to variable? - en fgrstegradsfunktion?
- en andengradsfunktion?
- en tredjegradsfunktion?

TI-Nspire CAS
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